

Posudek rigorózní práce

Název práce: **Mentální anorexie - cesta k zotavení**

Autorka práce: **Mgr. Dominika Chudačiková**

Předložená rigorózní práce rozšiřuje diplomovou práci autorky, kterou úspěšně obhájila v září 2021. I původní diplomová práce představovala velmi kvalitní text, jak z hlediska teoretizace zkoumané problematiky, tak pro badatelský i aplikační přínos. Původní práce doznala zjevného rozšíření, jak po stránce celkového rozsahu (aktuálně cca 140 stran textu, původně 94 stran), tak z hlediska analýzy většího objemu datového souboru. Úpravy a doplnění můžeme sledovat ve všech kapitolách práce.

V teoretické části oceňuji např. implementaci pohledu na PPP z pohledu MKN 11 a zařazení nové kapitoly "Cesta k zotavení se z mentální anorexie". Způsoby, jak detailně dokáže autorka vytěžit data, jakým způsobem si klade otázky a hledá souvislosti, dokazují, že můžu, obdobně jako u diplomové práce, hodnocený text označit jako vyspělý. Analýza dat působí přehledněji, i přes hutnost a rozsah analyzovaného materiálu se autorka snaží komunikovat se čtenářem, v interpretaci se vrací k výzkumným otázkám, cílům svého výzkumu, doplnila i přehledné schéma analyzovaných kategorií. Původně analyzovaná data od šesti participantek rozšířila o další čtyři, čímž zajistila větší variabilitu vzorku i pohled na faktory prevence relapsu. Zde se dle mého soudu plně vyrovnala s připomínkami oponentského posudku předchozí diplomové práce, včetně zásadního přepracování kapitoly „Doporučení vedoucí ke snížení rizika relapsu mentální anorexie“ – zde v sekci optiky pohledu samotných žen se zkušeností s mentální anorexií vychází přímo z žité zkušenosti a hodnocení účastnic sondy, které doplňuje o optiku doporučení pro blízké, opět pohledem samotných participantek.

Diskuze a závěr splňuje veškeré parametry gradace a zakotvení empirických výsledků, včetně diskuze s relevantními zdroji a deskripce limitů studie. Celkově práce splňuje v plné výši své stanovené cíle.

Předložená práce splňuje požadavky na rigorózní práci a doporučuji ji k obhajobě.

V Praze dne 24. 1. 2023

PhDr. Pavla Presslerová, Ph.D.

